

家长给教育局写感谢信 这位校长藏不住了

10月31日,海曙区教育局收到了一封匿名信,拆信细看,一位好校长的形象跃然纸上。

来信署名是“海外五江口203班学生家长”,没有留下联系电话。



顾勤华校长背受伤学生上楼。
通讯员供图

这位家长在信中说:

“我是海曙外国语学校五江口校区203班一名普通学生的家长,我的孩子前段时间不慎摔倒致左小腿骨折,在家休养一段时间后,复查各项指标良好,为了让他可以跟上学校的教学进度,我们决定背着孩子上学。我和爱人工作地点离学校比较远,上下班时间和上下学时间不一致,背孩子上学的重担落在了奶奶身上。”

“奶奶第一天背他上学,我的心里也是忐忑不已,时刻记挂着祖孙俩。收到学校的入学通知短信,我第一时间拨通了奶奶的电话。电话那头,奶奶激动地告诉我:孩子是一位瘦瘦的男老师背上课的,老师特别热情且非常亲切。她正准备背孩子上楼的时候,老师恰巧经过,看

到孩子比较壮硕,执意要帮她把孩子背上楼,还一边跟奶奶聊着天,一边用温暖的话语鼓励着孩子,一路气喘吁吁地背上了三楼,背进了教室。奶奶忙着帮孩子整理书包、调整座位,等转过身,老师早已离开。奶奶问了孩子才得知,这位热情、亲切的老师竟是校长顾勤华!”

让这位家长感动不已的是,“接下来的第二天、第三天、第四天……顾校长每天早上等在校门口,远远看到奶奶和孩子,就追上去,帮忙拿书包、推轮椅,还坚持把孩子背上楼,让我们全家人都为之动容,心中说不出的感激和万分过意不去。”

这位家长还说,每天早晨送孩子上学,都可以看到顾校长站在学校拐角处迎接

孩子们。回想一年级的新生家长会上,顾校长曾说:教育是阳光底下最光辉的事业,而小学教师更像是战场上的先遣部队,第一时间让初启蒙的学生们懂道理、辨是非,学生的发展不单看成绩,还包括道德、态度、身心素质的全面提高……“这段时间,孩子脚伤,承蒙班主任徐老师和各科任课老师的关心和远程指导,也多亏了孩子的同班同学们帮着来回带作业,推着孩子上厕所,帮孩子倒水……学校里随处可见助人为乐的温暖瞬间,都是孩子得到的珍贵财富!”“接下去,我和爱人会抽空背孩子上学……请顾校长放心!让我们共同努力,为孩子度过这段难熬却难忘的特殊日子而努力!”

看着这封暖暖的信,记者11月1日联系了海曙外国语学校,但学校方面婉拒了采访,也不愿提供学生家长的联系电话。校长顾勤华回复:“这么点小事,不值得宣扬,有更多的老师在关心学生,比我做得更好。谢谢!”

现代金报 | 甬上教育 记者 俞素梅 通讯员 李晨

半个月收到19封求助信 “解忧信箱”折射育儿难题

幼儿在成长过程中总会出现这样那样的问题,太“温柔”怕难以纠正,太“严厉”又担心不利于孩子身心健康。如何正确地引导孩子,家长们往往把握不好分寸。

近日,象山县西周镇下沈幼儿园在校园门口设立了“解忧信箱”,倾听父母的难题,并在学校平台推出了“父母解忧坊”版块,作为家长互相交流的平台,线上线下联动,促进幼儿健康成长。据了解,“解忧信箱”设立近半个月来,共收到了19封来信。

□现代金报 | 甬上教育 记者 林桦 通讯员 郑佳宁



校门口的「解忧信箱」

A “爸爸什么时候可以陪我玩?”

5岁大的孩子总缠着我,“爸爸,我们去玩吧!”“我要写这个报告,写好后我会跟你玩。”5分钟之内,孩子又会来求我一起去玩。这样的事情几乎每天上演。我很想知道,作为家长应该怎么做呢?

在信箱里看到这封信的时候,学校负责老师孙灵芝第一时间把这个问题放在了学校平台上。“一天只有24小时,如何分配时间,这可能是很多家长都会面临的问题。”

果不其然,许多家长对这个问题产生了共鸣。他们纷纷留言,“我家娃已经习惯不打扰父母了,每天都是自己跟自己玩,做父母的看到觉得心酸和愧疚。”

有类似经历的家也直抒己见,共商对策。比如,设立爸爸和妈妈

专属的陪伴时间,周一和周三为爸爸时间,每周二和周四为妈妈时间,时间1小时。周末设置弹性的2小时和睡前的一刻钟。

这位爸爸看到了这条建议后便决定采纳实施。“我们一家人都很期待每一天的陪伴时光,我和爱人按照事先说好的时间去陪伴孩子,其余时间就忙家务或忙工作。”

在家长交流会上,这位爸爸说,经过10天左右的尝试已初见成效。“约法三章”后,孩子基本不会在他忙碌的时候缠着他,而是乖乖“卡点”出现,这样他也能安心投入工作了。“孩子往往更有契约意识,所以作为家长,说好的什么时候会陪他就不要食言,那孩子就会全身心地信任父母,也更理解父母。”其他家长听了之后纷纷表示会借鉴这位爸爸的做法。

B “孩子穿衣服太慢怎么办?”

老师说在家里要对孩子进行劳动教育,让孩子自己的事情自己做。我也尝试让孩子每天起床自己穿衣服、自己洗脸刷牙,但速度太慢,每次等他完成这些事,我上班就要迟到了,如果扔给奶奶带,奶奶就会全部帮他做好,这剥夺了孩子的动手能力,作为家长应该怎么做呢?

收到这个提问后,园方组织教师一起思考讨论。大家一致认为,幼儿应当做到自我服务。“从园方角度,应该积极开展以自理能力为内容的技能训练和比赛,例如穿衣服、穿鞋子、叠被子等,给予奖励机制,提高动手能力。从家庭角度出发,家长应该积极和祖辈进行沟

通,转变他们的理念。”孙灵芝表示,这种技能训练已经在幼儿园里开始实施了,孩子一个个都是兴致盎然,相信不久之后自理能力一定会有明显提高。

除此之外,园方通过“解忧信箱”,还发现了很多从事不同职业的家长。园长宋丽丽表示,下阶段,幼儿园将开设“职业故事会”,以提高孩子对父母职业的认识,让亲子关系更融洽。“‘解忧信箱’只是一个我们发现幼儿家长困惑的一个窗口,让园方知道家长们的育儿难题,而这些问题又或许是很多家庭都会面临的普适性的问题,我们可以共同探讨解决方案,让孩子和家长一起成长。”宋丽丽说。